
Les Français et le climat social

Sondage ELABE pour BFMTV
18 octobre 2022

#Opinion.en.direct



- 2 -

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 16 au 17 octobre 2022.
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Note sur les marges d’erreur

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Mobilisation interprofessionnelle du mardi 18 octobre : 49% des Français désapprouvent, 39% 
approuvent

49% des Français désapprouvent la mobilisation à l’initiative certains syndicats (CGT, FO, FSU, Solidaires) dans certains secteurs d’activité 
(notamment SNCF, RATP, transports routiers et fonction publique) « pour les salaires et la défense du droit de grève », dont 25% qui y sont 
opposés et 24% hostiles. A l’inverse, 39% approuvent, dont 20% qui en ont de la sympathie et 19% qui la soutiennent.
12% des Français déclarent y être indifférents.

Cette mobilisation est faiblement soutenue en comparaison d’autres mobilisations catégorielles mesurées ces dernières années : les 
personnels des urgences hospitalières (88% approbation, 06.11.19), les policiers (78%, 06.11.19), le début du mouvement des «gilets jaunes » 
(73%, 14.11.2018) et les syndicats de salariés SNCF (34%, 14.03.2018). 

A l’égard de cette mobilisation, des écarts importants existent d’un point de vue politique, socio-professionnel et générationnel : les électeurs 
de Jean-Luc Mélenchon (73%), les 25-34 ans (52%) et les catégories populaires (49%; contre 36% désapprobation) approuvent plutôt la 
mobilisation tandis que les électeurs d’Emmanuel Macron (78%), dans une moindre mesure de Marine Le Pen (47% ; contre 37% 
approbation), les cadres et professions intermédiaires (49% ; contre 39% approbation) et les 65 ans et plus (66%) la désapprouvent.
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Principaux enseignements

L’opinion se durcit à l’égard de la mobilisation d’une partie des salariés de Total et ExxonMobil : 48% (+8) 
des Français désapprouvent, 40% (-2) approuvent et 12% (-6) sont indifférents

48% (+8 points en 5 jours) des Français désapprouvent la mobilisation d’une partie des salariés des groupes pétroliers Total et ExxonMobil, 
dont 24% (+6) qui y sont hostiles et 24% (+2) opposés. A l’inverse, 40% (-2) approuvent, dont 23% (-1) qui en ont de la sympathie et 17% (-
1) qui la soutiennent. 12% (-6) des Français déclarent y être indifférents.

On observe à l’égard de cette mobilisation une polarisation politique : la désapprobation se renforce chez les électeurs d’Emmanuel Macron 
(75%, +13) et devient majoritaire chez les électeurs de Marine Le Pen (51%, +11 ; contre 34% approbation, -12). Mais à l’inverse, l’approbation
progresse chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (71%, +14).

D’un point de vue générationnel : la majorité des moins de 35 ans approuvent la mobilisation (51%, +4), les 35-49 ans sont partagés (45% 
désapprobation, 42% approbation), les 50 ans et plus la désapprouvent (57%).

D’un point de vue socio-professionnel : 5 jours après notre première mesure, une majorité des cadres et des professions intermédiaires sont 
maintenant opposés voire hostiles à cette mobilisation (50%, +16) tandis que les catégories populaires sont plus partagés (44%, -5 ; contre 
37% désapprobation).

A noter que les variables politique, socio-professionnelle et générationnelle sont nettement plus explicatives des dynamiques d’opinion que 
l’expérience des pénuries. En effet, on n’observe aucune différence significative entre les Français directement impactés par les pénuries 
(48% désapprobation, 42% approbation) et ceux qui n’ont pas du tout été impactés (46% désapprobation, 37% approbation).
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Principaux enseignements
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Une nette majorité dorénavant favorable à la réquisition des salariés en grève pour rétablir 
l’approvisionnement des stations essence (60%, +9)

Face à la situation actuelle de pénuries dans un certain nombre de stations essence, 60% (+9 points en 5 jours) des Français estiment que le 
gouvernement doit réquisitionner les salariés en grève pour assurer l'approvisionnement des stations essence. A l’inverse, 40% (-8) 
considèrent qu’il ne doit pas réquisitionner les salariés en grève, et qu’il faut respecter le droit de grève.

Politiquement, le soutien aux réquisitions se renforce chez les électeurs d’Emmanuel Macron (86%, +9) et devient majoritaire chez les 
abstentionnistes (61%, +17) et les électeurs de Marine Le Pen (57%, +10). A l’inverse, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (65% ne doit pas 
réquisitionner) sont contre.

D’un point de vue socio-professionnel, les cadres et professions intermédiaires sont majoritairement favorables aux réquisitions (62%, +16) 
tandis que les catégories populaires sont partagés (51% pour, 48% contre).

A la faveur d’une forte hausse, les Français qui n’ont pas été impactés par les pénuries de carburant (59% doit réquisitionner, +14) rejoignent 
désormais l’opinion des Français impactés (60%, +5).

Il existe une corrélation logique entre le jugement sur la mobilisation et sur les réquisitions : 70% des Français qui approuvent la mobilisation 
sont contre les réquisitions, 86% qui la désapprouvent y sont favorables.
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Principaux enseignements

Pourtant la direction des groupes pétroliers est de plus en plus perçue comme responsable du conflit social

Pour 43% (+6 points en 5 jours) des Français, la direction est responsable du conflit social en cours au sein des groupes pétroliers. 
A l’inverse, pour 35% (-5), les salariés en grève sont responsables. 22% (-1) des Français n’expriment pas d’opinion sur cette question.

Politiquement, le responsable du conflit social est la direction pour les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (68%, +9) et de plus en plus d’électeurs 
d’Emmanuel Macron (31%, +15 ; contre 47% salariés en grève, -20). Les électeurs de Marine Le Pen demeurent assez partagés (43% salariés en 
grève, 36% direction).
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Suite à l’accord proposé par la direction de Total et accepté par une partie des syndicats, les Français 
estiment que les grévistes devraient arrêter leur mobilisation

Dans la nuit de jeudi à vendredi, une partie des syndicats (CFDT et CFE-CGC) ont accepté un accord proposé par la direction de Total, 
comprenant une augmentation de 7% des salaires (dont 5% garantie pour les non-cadres) et 3 000 à 6 000 euros de prime. Le syndicat CGT a 
refusé cette proposition, demandant une hausse de 10% pour « couvrir l’inflation et partager la richesse », et ont décidé de poursuivre la 
mobilisation. 71% des Français estiment que les salariés ont déjà obtenu une augmentation suffisante de la part de la direction de Total et 
qu’ils devraient arrêter la mobilisation. A l’inverse, 28% considèrent qu’ils n’ont pas obtenu une augmentation suffisante et qu’ils doivent 
poursuivre la mobilisation.

L’opinion selon laquelle les salariés ont déjà obtenu une augmentation suffisante est majoritaire au sein de toutes les catégories de 
population et électorats (93% E. Macron, 75% M. Le Pen, 69% abstentionnistes), seuls les électeurs de Jean-Luc Mélenchon ont un avis 
contraire (58% doivent poursuivre).
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Principaux enseignements

Pénuries d’essence : l’exécutif pas à la hauteur de la situation pour 3 Français sur 4, une critique qui reste 
forte mais recule légèrement en 5 jours (74%, -5)

74% (-5 points en 5 jours) des Français considèrent qu’Emmanuel Macron et le gouvernement n’ont pas été à la hauteur de la situation 
concernant les pénuries d’essence, dont 41% (-4) pas vraiment et 33% (-1) pas du tout. A l’inverse, l’exécutif a été à la hauteur aux yeux de 
25% (+5) des Français, dont 23% (+6) plutôt et 2% (-1) tout à fait.

En 5 jours, la critique envers l’exécutif recule dans la plupart des catégories de populations et électorats, et de manière particulièrement 
importante chez les 25-34 ans (66%, -13), les cadres (67%, -11) et les Français qui n’ont pas été gênés pour trouver de l’essence (64%, -12). A 
noter que la critique de l’exécutif ne recule pas chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (87%, +1).

Malgré cette baisse, une large majorité de Français au sein de toutes les catégories de population et électorats estiment quele gouvernement 
n’est pas à la hauteur, seuls les électeurs d’Emmanuel Macron font exception (60% à la hauteur).

L’expérience de la pénurie impacte directement le regard porté sur l’exécutif : 82% des Français qui n’ont pas pu trouver d’essence estiment 
qu’il n’a pas été à la hauteur contre 64% des Français qui n’ont pas du tout été gênés pour en trouver.
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Principaux enseignements

1 Français sur 3 se dit prêt à se mobiliser dans les prochaines semaines pour le pouvoir d’achat et les 
salaires

32% des Français se disent prêts à se mobiliser dans les semaines à venir dans le cadre de grèves ou manifestations à propos du pouvoir 
d’achat et des salaires, dont 20% probablement et 12% certainement. A l’inverse, 67% ne sont pas prêts, dont 34% probablement pas et 
33% certainement pas.
Un niveau légèrement inférieur à celui mesuré en novembre 2019 pour la réforme des retraites (37% oui).

Les populations qui ont le plus l’intention de se mobiliser sont les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (62%) et dans une moindre mesure de 
Marine Le Pen (42%), les ouvriers (45%) et les 25-34 ans (42%).
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Le risque d’explosion sociale est élevé aux yeux des Français

84% des Français jugent que le risque d’une explosion sociale en France avec une multiplication des conflits sociaux voire unblocage du 
pays est aujourd’hui élevé, dont 59% assez élevé et 25% très élevé. 15% le jugent faible, dont 13% assez faible et 2% très faible.

Un diagnostic largement partagé par toute les catégories de population et électorats, et de manière particulièrement intense par les électeurs 
de Marine Le Pen (40% très élevé) et dans une moindre mesure de Jean-Luc Mélenchon (31%).
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Principaux enseignements

Pouvoir d’achat : le sentiment que l’action du gouvernement est inefficace progresse dans l’opinion

Concernant les mesures pour le pouvoir d’achat prises par le gouvernement au cours des derniers mois, 45% (+6 depuis le 28 septembre) des 
Français pensent qu’elles n’améliorent pas du tout la situation en matière de pouvoir d’achat, 45% (-3) qu’elles vont dans le bon sens mais sont 
insuffisantes, et 9% (-3) qu’elles permettent vraiment d'améliorer la situation en matière de pouvoir d'achat

En 3 semaines, le sentiment que les mesures de l’exécutif n’améliorent pas du tout les choses progresse chez les Français qui doivent se 
restreindre pour boucler leurs fins de mois (57%, +8), les 18-24 ans (40%, +13), les 25-49 ans (51%, +10), les habitants des communes rurales 
(51%, +11) et politiquement chez les électeurs de Marine Le Pen (62%, +10) et de Jean-Luc Mélenchon (60%, +8).

- 10 - #Opinion.en.direct
Les Français et le climat social

18 octobre 2022

2 Français sur 3 opposés au recours à l'article 49-3 pour voter le budget 2023

66% des Français sont opposés au recours à l'article 49-3 de la Constitution pour adopter la loi fixant le budget 2023, dont 33% plutôt opposés 
et 33% tout à fait opposés. A l’inverse, 33% sont favorables, dont 26% plutôt favorables et 7% tout à fait favorables.

A l’exception des électeurs d’Emmanuel Macron qui sont majoritairement favorables (68%), l’opposition au 49.3 pour voter le budget est 
majoritaire au sein de toutes les catégories de populations et électorats. On observe une forte opposition chez les habitants des communes 
rurales (76%), les catégories populaires (73%) et politiquement chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (84%), de Marine Le Pen (74%) et chez 
les abstentionnistes (73%).
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Mobilisation interprofessionnelle du mardi 18 octobre : 49% des Français désapprouvent, 39% 
approuvent

Question : Ces derniers jours, certains syndicats (CGT, FO, FSU, Solidaires) ont lancé un appel à la grève et la mobilisation dans d’autres secteurs 
d’activité (notamment SNCF, RATP, transports routiers et fonction publique) le mardi 18 octobre « pour les salaires et la défense du droit de 
grève ». Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

Total 
« INDIFFÉRENCE »

12%
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Mobilisation interprofessionnelle 
du mardi 18 octobre
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L’opinion se durcit à l’égard de la mobilisation d’une partie des salariés de Total et ExxonMobil : 
48% (+8) des Français désapprouvent, 40% (-2) approuvent et 12% (-6) sont indifférents

Question : Depuis quelques jours, un conflit social oppose une partie des salariés et la direction des groupes pétroliers Total et ExxonMobil, 
notamment sur la question des salaires.  Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation d’une partie des salariés de ces groupes 
pétroliers ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

Total 
« INDIFFÉRENCE »

12%

(-2)

(-6)*

(+8)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 11 au 12 octobre 2022
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Mobilisation d’une partie des salariés des 
groupes pétroliers Total et ExxonMobil 

(+6)
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Des mobilisations faiblement soutenues en comparaison d’autres mobilisations catégorielles 
mesurées ces dernières années

En % - Ensemble des Français

(-5)

#Opinion.en.direct(-2)

66

58

58

51

55

40

47

31

34

27

20

24

17

17

19

19

10

19

25

30

28

35

26

38

26

29

24

26

31

24

24

23

20

17

24

15

2

5

3

3

6

7

8

15

17

14

21

26

22

24

25

23

22

26

2

2

3

1

4

4

7

16

13

8

14

12

18

24

24

25

21

28

5

5

7

10

9

11

12

9

12

25

14

13

18

12

12

16

22

11

1

1

1

1

1

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

SYMPATHIE / 
SOUTIEN

OPPOSIITON / 
HOSTILITÉ

91 4

88 7

86 6

86 4

81 10

78 11

73 15

60 31

58 30

53 22

51 35

48 38

41 40

40 48

39 49

36 48

34 43

34 54

Les pompiers (06/11/2019)

Les personnel des urgences hospitalières (06/11/2019)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

« Marche citoyenne » suite à l’assassinat 
d’un policier à Avignon (12/05/2021)

Les retraités  (21/03/2018)

Les policiers (06/11/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début du mouvement - 14/11/2018)
Le mouvement des « gilets jaunes » 

(début janvier - 09/01/2019)

Réforme des retraites (03/12/2019)

Organisations syndicales et étudiantes conte la réforme du droit 
du travail « Loi Pénicaud » (20/09/2017)

Les violences policières et les discriminations (10.06.2020)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Les violences policières (02/12/2020)

Les salariés des  groupes pétroliers Total et ExxonMobil 
(17/10/2022)

Mobilisation interprofessionnelle pour « les salaires et la 
défense du droit de grève » (18/10/2022)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

Les mobilisations « anti-pass sanitaire » (23/08/2021)
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Question : Face à la situation actuelle de pénuries dans un certain nombre de stations essence, le gouvernement a procédé à des réquisitions
de salariés sur certains sites de raffinerie, pour rétablir l’approvisionnement des stations essence.

Vous personnellement, diriez-vous que… ?

En % - Ensemble des Français

Une nette majorité dorénavant favorable à la réquisition des salariés en grève pour rétablir 
l’approvisionnement des stations essence (60%, +9)

60

40

Le gouvernement doit réquisitionner les salariés en grève 
pour assurer l’approvisionnement des stations essence

Le gouvernement ne doit pas réquisitionner les salariés 
en grève, il faut respecter le droit de grève

#Opinion.en.direct
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 11 au 12 octobre 2022

(-8)

(+9)*
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Question : Dans la nuit de jeudi à vendredi, une partie des syndicats (CFDT et CFE-CGC) ont accepté un accord proposé par la direction de
Total, comprenant une augmentation de 7% des salaires (dont 5% garantie pour les non-cadres) et 3 000 à 6 000 euros de prime. Le syndicat
CGT a refusé cette proposition, demandant une hausse de 10% pour « couvrir l’inflation et partagé la richesse », et ont décidé de poursuivre la
mobilisation. Vous personnellement, de quelle affirmation êtes-vous le plus proche ?

En % - Ensemble des Français

Suite à l’accord proposé par la direction de Total et accepté par une partie des syndicats, les 
Français estiment que les grévistes devraient arrêter leur mobilisation

71

28

Les salariés ont déjà obtenu une augmentation suffisante de la 
part de la direction de Total, ils devraient arrêter la mobilisation

Les salariés n’ont pas obtenu une augmentation suffisante, 
ils doivent poursuivre la mobilisation

#Opinion.en.direct

Sans opinion : 1%
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Question : D’après ce que vous en savez, qui est responsable du conflit social au sein des groupes pétroliers ?

En % - Ensemble des Français

Pourtant la direction des groupes pétroliers est de plus en plus perçue comme responsable 
du conflit social

35

43

22

Les salariés en grève

La direction du groupe pétrolier

Je ne sais pas

#Opinion.en.direct

(+6)

(-5)*

(-1)

Les Français et le climat social

18 octobre 2022

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 11 au 12 octobre 2022
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23

41

33

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total 
« NON »

74%

Total 
« OUI »

25% 
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Pénuries d’essence : l’exécutif pas à la hauteur de la situation pour 3 Français sur 4, une 
critique qui reste forte mais recule légèrement en 5 jours (74%, -5)

Question : Selon vous, Emmanuel Macron et le gouvernement ont-ils été à la hauteur de la situation concernant les pénuries d’essence ?

En % - Ensemble des Français

(-5)

#Opinion.en.direct

(-5)*

(+5)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 11 au 12 octobre 2022
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20

34

33

1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans opinion

Total 
« NON »

67%

Total 
« OUI »

32% 
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1 Français sur 3 se dit prêt à se mobiliser dans les prochaines semaines pour le pouvoir d’achat 
et les salaires

Question : Vous personnellement, êtes-vous prêt à vous mobiliser dans les semaines à venir dans le cadre de grèves ou manifestations à 
propos du pouvoir d’achat et des salaires ?

En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

11

26

34

28

1

Comparaison réforme des retraites 
(novembre 2019)*

Total 
« NON »

62%

Total 
« OUI »

37% 

(*) Enquête ELABE/LES ECHOS/RADIO CLASSIQUE/INSTITUT 
MONTAIGNE réalisée les 5 et 6 novembre 2019
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13
21

Très élevé Assez élevé Assez faible Très faible Sans opinion

Total 
« RISQUE FAIBLE »

15%

Total 
« RISQUE 
ÉLEVÉ »

84% 
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Le risque d’explosion sociale est élevé aux yeux des Français

Question : Et selon vous, le risque d’une explosion sociale en France avec une multiplication des conflits sociaux voire un blocage du pays, 
est-il aujourd’hui… ?

En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct
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22

56

20
2

Comparaison réforme Loi Travail sous le 
quinquennat de F. Hollande (avril 2016)*

Total 
« RISQUE
FAIBLE »

22%

Total 
« RISQUE  
ÉLEVÉ  »

78% 

(*) Enquête ELABE/BFMTV réalisée les 26 et 27 avril 2016



Question : Quelle est votre opinion sur les mesures pour le pouvoir d’achat prises par le gouvernement d’Elisabeth Borne au cours des
derniers mois ?

En % - Ensemble des Français

Pouvoir d’achat : le sentiment que l’action du gouvernement est inefficace progresse dans 
l’opinion

9

45

45

Elles permettent vraiment d’améliorer la 
situation en matière de pouvoir d’achat

Elles vont dans le bon sens mais sont 
insuffisantes

Elles n’améliorent pas du tout la situation 
en matière de pouvoir d’achat
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(-3)*

(-3)

(+6)

Sans opinion : 1%

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 27 au 28 septembre 2022

10 12 9

43
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26

33

33

1

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Sans opinion

Total 
« OPPOSÉ »

66%

Total 
« FAVORABLE »

33% 
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2 Français sur 3 opposés au recours à l'article 49-3 pour voter le budget 2023

Question : Pour adopter la loi du budget 2023 (texte qui fixe les orientations politiques te budgétaires de l’année), la première ministre
Elisabeth Borne a annoncé que le gouvernement « sera sans doute amené à recourir au 49-3 ». L’article 49-3 de la Constitution permet
d’adopter une loi sans vote, en engageant la responsabilité du gouvernement. Le projet de loi est considéré comme adopté, sauf si une motion
de censure est votée par l'Assemblée. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au recours à l'article 49-3 de la Constitution
pour adopter la loi fixant le budget 2023 ?

En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation [mobilisation interprofessionnelle du mardi 18 octobre] ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion
TOTAL « SOUTIEN / 

SYMPATHIE »
TOTAL « OPPOSITION / 

HOSTILITÉ»

Ensemble 19 20 25 24 12 0 39 49

SEXE DU REPONDANT

Homme 19 20 26 24 11 0 39 50

Femme 19 20 23 24 13 1 39 47

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 17 17 27 18 20 1 34 45

25-34 ans 22 30 17 15 14 2 52 32

35-49 ans 25 18 22 22 13 0 43 44

50-64 ans 17 25 24 22 12 0 42 46

65 ans et plus 14 14 31 35 6 0 28 66

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 22 21 23 21 12 1 43 44

Artisan, commerçant (*) 16 14 27 35 8 0 30 62

CSP+ 21 18 25 24 12 0 39 49

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 17 20 31 12 1 36 51

Profession intermédiaire 22 19 29 19 11 0 41 48

CSP- 25 24 21 15 14 1 49 36

Employé 24 25 17 18 14 2 49 35

Ouvrier 26 24 25 12 13 0 50 37

Inactifs 14 19 27 29 11 0 33 56

Retraité 14 17 30 32 7 0 31 62

Autre Inactif 16 23 21 22 18 0 39 43

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 21 24 23 8 1 44 47

Communes urbaines de province 17 21 26 24 12 0 38 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 16 23 23 27 11 0 39 50

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 19 22 28 18 12 1 41 46

100.000 hab. et plus 16 18 26 26 14 0 34 52

Agglomération parisienne 23 17 21 24 14 1 40 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 23 19 21 22 14 1 42 43

Province 18 20 25 25 11 1 38 50

Nord-est 15 22 26 28 9 0 37 54

Nord-ouest 23 20 22 25 10 0 43 47

Sud-ouest 13 22 27 24 14 0 35 51

Sud-est 18 19 26 23 14 0 37 49
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation [mobilisation interprofessionnelle du mardi 18 octobre] ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion

TOTAL « SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

TOTAL « OPPOSITION / 
HOSTILITÉ»

Ensemble 19 20 25 24 12 0 39 49

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 33 28 18 14 7 0 61 32

La France Insoumise 54 23 7 11 5 0 77 18

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 22 31 25 15 7 0 53 40

Le Parti socialiste 15 33 24 18 10 0 48 42

TOTAL LREM ET ALLIÉS 4 11 44 40 1 0 15 84

La République en Marche ! 3 9 46 41 1 0 12 87

TOTAL DROITE 6 12 26 52 2 2 18 78

Les Républicains 5 13 25 52 3 2 18 77

TOTAL RN/R! 18 21 26 24 10 1 39 50

Le Rassemblement National 17 23 29 19 11 1 40 48

Reconquête! (*) 12 15 22 47 4 0 27 69

Sans préférence partisane 16 19 23 22 19 1 35 45

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 45 28 5 13 9 0 73 18

Yannick JADOT (*) 9 22 28 27 14 0 31 55

Emmanuel MACRON 3 12 36 42 7 0 15 78

Valérie PECRESSE (*) 10 7 21 54 4 4 17 75

Marine LE PEN 19 18 26 21 15 1 37 47

Éric ZEMMOUR (*) 8 15 25 41 8 3 23 66

Abstention, vote blanc ou nul 19 24 25 18 13 1 43 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 20 29 34 9 0 28 63

Marine LE PEN 22 18 23 25 11 1 40 48

Abstention, vote blanc ou nul 30 21 19 17 12 1 51 36
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation d’une partie des salariés de ces groupes pétroliers ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion
TOTAL « SOUTIEN / 

SYMPATHIE »
TOTAL « OPPOSITION / 

HOSTILITÉ»

Ensemble 17 23 24 24 12 0 40 48

SEXE DU REPONDANT

Homme 17 23 25 23 11 1 40 48

Femme 16 23 23 24 14 0 39 47

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 15 30 18 15 22 0 45 33

25-34 ans 20 34 14 18 13 1 54 32

35-49 ans 20 22 22 23 13 0 42 45

50-64 ans 15 24 26 21 14 0 39 47

65 ans et plus 13 14 31 35 6 1 27 66

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 23 23 21 14 0 42 44

Artisan, commerçant (*) 19 10 22 31 18 0 29 53

CSP+ 18 23 25 25 9 0 41 50

Cadre, profession intellectuelle sup. 16 21 27 24 12 0 37 51

Profession intermédiaire 20 24 25 25 6 0 44 50

CSP- 19 25 20 17 18 1 44 37

Employé 20 24 17 19 19 1 44 36

Ouvrier 18 27 25 14 16 0 45 39

Inactifs 13 24 25 27 10 1 37 52

Retraité 12 19 29 32 7 1 31 61

Autre Inactif 16 33 17 17 17 0 49 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 19 18 28 24 11 0 37 52

Communes urbaines de province 15 24 24 25 12 0 39 49

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 20 21 31 10 1 37 52

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 14 28 28 16 14 0 42 44

100.000 hab. et plus 14 25 23 25 13 0 39 48

Agglomération parisienne 19 26 18 22 14 1 45 40

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 27 19 21 13 1 46 40

Province 16 22 25 25 12 0 38 50

Nord-est 12 25 25 28 10 0 37 53

Nord-ouest 21 20 24 24 11 0 41 48

Sud-ouest 12 22 27 20 19 0 34 47

Sud-est 16 23 24 24 12 1 39 48
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation d’une partie des salariés de ces groupes pétroliers ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion

TOTAL « SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

TOTAL « OPPOSITION / 
HOSTILITÉ»

Ensemble 17 23 24 24 12 0 40 48

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 29 32 17 12 10 0 61 29

La France Insoumise 49 27 9 8 7 0 76 17

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 15 37 20 17 11 0 52 37

Le Parti socialiste 12 36 23 16 13 0 48 39

TOTAL LREM ET ALLIÉS 2 14 41 35 8 0 16 76

La République en Marche ! 2 14 41 34 9 0 16 75

TOTAL DROITE 5 15 28 48 4 0 20 76

Les Républicains 4 16 28 47 5 0 20 75

TOTAL RN/R! 16 20 27 27 10 0 36 54

Le Rassemblement National 15 22 29 23 11 0 37 52

Reconquête! (*) 9 15 23 45 8 0 24 68

Sans préférence partisane 14 24 21 23 17 1 38 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 39 32 8 12 9 0 71 20

Yannick JADOT (*) 9 20 35 31 5 0 29 66

Emmanuel MACRON 1 15 38 37 9 0 16 75

Valérie PECRESSE (*) 5 13 27 47 8 0 18 74

Marine LE PEN 16 18 27 24 15 0 34 51

Éric ZEMMOUR (*) 4 24 23 40 9 0 28 63

Abstention, vote blanc ou nul 18 25 19 22 14 2 43 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 22 29 31 10 0 30 60

Marine LE PEN 19 19 23 27 12 0 38 50

Abstention, vote blanc ou nul 25 26 17 19 12 1 51 36
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, diriez-vous que… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Le gouvernement doit réquisitionner les salariés en grève pour assurer

l’approvisionnement des stations essence
Le gouvernement ne doit pas réquisitionner les salariés 

en grève, il faut respecter le droit de grève
Sans opinion

Ensemble 60 40 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 60 39 1

Femme 59 40 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 55 45 0

25-34 ans 47 51 2

35-49 ans 54 45 1

50-64 ans 64 36 0

65 ans et plus 70 30 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 57 42 1

Artisan, commerçant (*) 72 28 0

CSP+ 62 38 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 58 41 1

Profession intermédiaire 65 35 0

CSP- 51 48 1

Employé 53 46 1

Ouvrier 48 50 2

Inactifs 64 36 0

Retraité 70 30 0

Autre Inactif 50 50 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 59 40 1

Communes urbaines de province 61 39 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 61 39 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 41 0

100.000 hab. et plus 62 38 0

Agglomération parisienne 57 41 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 56 42 2

Province 61 39 0

Nord-est 70 30 0

Nord-ouest 58 42 0

Sud-ouest 48 51 1

Sud-est 59 40 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, diriez-vous que… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Le gouvernement doit réquisitionner les salariés en grève pour assurer

l’approvisionnement des stations essence
Le gouvernement ne doit pas réquisitionner les salariés 

en grève, il faut respecter le droit de grève
Sans opinion

Ensemble 60 40 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 44 56 0

La France Insoumise 29 71 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 41 59 0

Le Parti socialiste 66 34 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 83 16 1

La République en Marche ! 82 17 1

TOTAL DROITE 80 19 1

Les Républicains 78 21 1

TOTAL RN/R! 57 42 1

Le Rassemblement National 56 43 1

Reconquête! (*) 64 36 0

Sans préférence partisane 60 39 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 65 0

Yannick JADOT (*) 64 36 0

Emmanuel MACRON 86 14 0

Valérie PECRESSE (*) 81 18 1

Marine LE PEN 57 43 0

Éric ZEMMOUR (*) 67 31 2

Abstention, vote blanc ou nul 61 38 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 76 24 0

Marine LE PEN 55 44 1

Abstention, vote blanc ou nul 50 49 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, de quelle affirmation êtes-vous le plus proche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Les salariés ont déjà obtenu une augmentation suffisante de la part de la direction de Total, 

ils devraient arrêter la mobilisation
Les salariés n’ont pas obtenu une augmentation suffisante, ils doivent poursuivre la 

mobilisation
Sans opinion

Ensemble 71 28 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 71 28 1

Femme 71 29 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 57 43 0

25-34 ans 60 39 1

35-49 ans 69 30 1

50-64 ans 75 25 0

65 ans et plus 81 19 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 71 28 1

Artisan, commerçant (*) 77 23 0

CSP+ 73 26 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 77 23 0

Profession intermédiaire 70 29 1

CSP- 68 31 1

Employé 64 34 2

Ouvrier 72 27 1

Inactifs 71 29 0

Retraité 79 21 0

Autre Inactif 55 45 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 30 0

Communes urbaines de province 72 28 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 28 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 32 1

100.000 hab. et plus 73 27 0

Agglomération parisienne 71 27 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 69 29 2

Province 72 28 0

Nord-est 74 26 0

Nord-ouest 68 31 1

Sud-ouest 72 28 0

Sud-est 72 28 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, de quelle affirmation êtes-vous le plus proche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Les salariés ont déjà obtenu une augmentation suffisante de la part de la direction 

de Total, ils devraient arrêter la mobilisation
Les salariés n’ont pas obtenu une augmentation suffisante, ils doivent poursuivre la 

mobilisation
Sans opinion

Ensemble 71 28 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 53 47 0

La France Insoumise 32 68 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 61 38 1

Le Parti socialiste 74 26 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 95 4 1

La République en Marche ! 95 4 1

TOTAL DROITE 88 12 0

Les Républicains 87 13 0

TOTAL RN/R! 79 21 0

Le Rassemblement National 78 22 0

Reconquête! (*) 88 12 0

Sans préférence partisane 70 29 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 58 0

Yannick JADOT (*) 81 16 3

Emmanuel MACRON 93 7 0

Valérie PECRESSE (*) 88 12 0

Marine LE PEN 75 25 0

Éric ZEMMOUR (*) 96 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 69 29 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 17 0

Marine LE PEN 74 26 0

Abstention, vote blanc ou nul 59 40 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez, qui est responsable du conflit social au sein des groupes pétroliers ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Les salariés en grève La direction du groupe pétrolier Je ne sais pas

Ensemble 35 43 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 40 43 17

Femme 31 43 26

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 36 34 30

25-34 ans 31 44 25

35-49 ans 33 44 23

50-64 ans 34 45 21

65 ans et plus 40 43 17

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 34 44 22

Artisan, commerçant (*) 48 41 11

CSP+ 34 43 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 43 41 16

Profession intermédiaire 27 45 28

CSP- 31 45 24

Employé 29 48 23

Ouvrier 33 42 25

Inactifs 37 41 22

Retraité 39 44 17

Autre Inactif 33 36 31

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 45 18

Communes urbaines de province 34 41 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 45 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 39 24

100.000 hab. et plus 34 40 26

Agglomération parisienne 36 46 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 36 47 17

Province 35 42 23

Nord-est 37 35 28

Nord-ouest 32 46 22

Sud-ouest 38 38 24

Sud-est 35 45 20
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez, qui est responsable du conflit social au sein des groupes pétroliers ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Les salariés en grève La direction du groupe pétrolier Je ne sais pas

Ensemble 35 43 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 58 14

La France Insoumise 14 73 13

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 35 47 18

Le Parti socialiste 37 50 13

TOTAL LREM ET ALLIÉS 51 28 21

La République en Marche ! 51 24 25

TOTAL DROITE 57 26 17

Les Républicains 57 26 17

TOTAL RN/R! 41 37 22

Le Rassemblement National 39 39 22

Reconquête! (*) 49 25 26

Sans préférence partisane 30 42 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 15 68 17

Yannick JADOT (*) 49 35 16

Emmanuel MACRON 47 31 22

Valérie PECRESSE (*) 63 28 9

Marine LE PEN 43 36 21

Éric ZEMMOUR (*) 42 27 31

Abstention, vote blanc ou nul 31 45 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 38 21

Marine LE PEN 40 40 20

Abstention, vote blanc ou nul 26 53 21
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ont-ils été à la hauteur de la situation concernant les pénuries d’essence ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 2 23 41 33 1 25 74

SEXE DU REPONDANT

Homme 4 22 37 36 1 26 73

Femme 1 24 45 29 1 25 74

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 0 21 39 39 1 21 78

25-34 ans 5 27 31 35 2 32 66

35-49 ans 3 20 41 35 1 23 76

50-64 ans 3 21 45 30 1 24 75

65 ans et plus 2 27 42 29 0 29 71

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 3 22 40 34 1 25 74

Artisan, commerçant (*) 4 27 31 35 3 31 66

CSP+ 3 23 43 30 1 26 73

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 26 44 23 1 32 67

Profession intermédiaire 1 20 44 34 1 21 78

CSP- 2 20 38 38 2 22 76

Employé 3 19 40 36 2 22 76

Ouvrier 1 21 35 40 3 22 75

Inactifs 2 25 42 31 0 27 73

Retraité 2 27 43 28 0 29 71

Autre Inactif 3 20 40 37 0 23 77

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 1 20 39 39 1 21 78

Communes urbaines de province 3 24 41 32 0 27 73

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 1 23 45 30 1 24 75

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 2 29 36 33 0 31 69

100.000 hab. et plus 5 23 40 32 0 28 72

Agglomération parisienne 2 24 43 28 3 26 71

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 2 24 43 29 2 26 72

Province 3 23 40 33 1 26 73

Nord-est 2 19 41 37 1 21 78

Nord-ouest 3 24 38 35 0 27 73

Sud-ouest 2 22 45 30 1 24 75

Sud-est 4 26 39 31 0 30 70
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ont-ils été à la hauteur de la situation concernant les pénuries d’essence ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 2 23 41 33 1 25 74

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 2 21 45 32 0 23 77

La France Insoumise 3 12 41 43 1 15 84

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 0 18 57 26 0 18 82

Le Parti socialiste 0 37 39 24 0 37 63

TOTAL LREM ET ALLIÉS 12 50 33 4 1 62 37

La République en Marche ! 15 53 29 2 1 68 31

TOTAL DROITE 0 32 46 22 0 32 68

Les Républicains 0 33 44 24 0 33 67

TOTAL RN/R! 1 15 32 51 1 16 83

Le Rassemblement National 1 14 32 52 1 15 84

Reconquête! (*) 0 18 33 48 0 18 82

Sans préférence partisane 1 19 44 35 1 20 79

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 10 40 47 1 12 87

Yannick JADOT (*) 0 17 60 23 0 17 83

Emmanuel MACRON 8 52 33 6 1 60 39

Valérie PECRESSE (*) 0 9 51 40 0 9 91

Marine LE PEN 1 14 30 54 1 15 84

Éric ZEMMOUR (*) 0 25 35 40 0 25 75

Abstention, vote blanc ou nul 1 17 52 28 2 18 80

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 39 43 12 0 45 55

Marine LE PEN 1 13 29 57 0 14 86

Abstention, vote blanc ou nul 0 13 48 37 2 13 85
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous prêt à vous mobiliser dans les semaines à venir dans le cadre de grèves ou manifestations à propos du pouvoir d’achat et des salaires ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 12 20 34 33 1 32 67

SEXE DU REPONDANT

Homme 14 21 32 32 1 35 64

Femme 10 19 36 34 1 29 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 2 25 37 35 1 27 72

25-34 ans 14 28 29 27 2 42 56

35-49 ans 16 19 34 29 2 35 63

50-64 ans 15 22 32 30 1 37 62

65 ans et plus 8 13 36 42 1 21 78

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 16 21 33 28 2 37 61

Artisan, commerçant (*) 11 20 20 49 0 31 69

CSP+ 15 20 36 27 2 35 63

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 16 37 32 1 30 69

Profession intermédiaire 16 22 36 24 2 38 60

CSP- 17 23 32 26 2 40 58

Employé 17 19 36 27 1 36 63

Ouvrier 16 29 29 23 3 45 52

Inactifs 7 18 35 39 1 25 74

Retraité 8 16 36 39 1 24 75

Autre Inactif 5 24 30 40 1 29 70

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 24 31 29 1 39 60

Communes urbaines de province 11 18 36 34 1 29 70

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 13 34 41 2 23 75

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 10 26 37 24 3 36 61

100.000 hab. et plus 12 17 36 34 1 29 70

Agglomération parisienne 13 23 29 33 2 36 62

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 13 24 29 32 2 37 61

Province 12 19 35 33 1 31 68

Nord-est 6 23 34 36 1 29 70

Nord-ouest 12 18 30 38 2 30 68

Sud-ouest 11 23 37 29 0 34 66

Sud-est 16 17 39 27 1 33 66
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous prêt à vous mobiliser dans les semaines à venir dans le cadre de grèves ou manifestations à propos du pouvoir d’achat et des salaires ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 12 20 34 33 1 32 67

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 29 29 19 1 51 48

La France Insoumise 38 32 20 9 1 70 29

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 11 27 32 30 0 38 62

Le Parti socialiste 8 28 40 23 1 36 63

TOTAL LREM ET ALLIÉS 3 8 33 54 2 11 87

La République en Marche ! 3 7 37 51 2 10 88

TOTAL DROITE 5 18 22 55 0 23 77

Les Républicains 6 19 17 58 0 25 75

TOTAL RN/R! 16 24 30 30 0 40 60

Le Rassemblement National 14 27 34 25 0 41 59

Reconquête! (*) 13 12 19 56 0 25 75

Sans préférence partisane 8 17 41 32 2 25 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 34 24 13 1 62 37

Yannick JADOT (*) 9 15 43 33 0 24 76

Emmanuel MACRON 3 8 35 53 1 11 88

Valérie PECRESSE (*) 4 14 35 47 0 18 82

Marine LE PEN 17 25 29 29 0 42 58

Éric ZEMMOUR (*) 9 14 26 51 0 23 77

Abstention, vote blanc ou nul 6 20 42 28 4 26 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 14 39 41 0 20 80

Marine LE PEN 17 25 26 31 1 42 57

Abstention, vote blanc ou nul 17 22 34 24 3 39 58
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Et selon vous, le risque d’une explosion sociale en France avec une multiplication des conflits sociaux voire un blocage du pays, est-il aujourd’hui… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Très élevé Assez élevé Assez faible Très faible Sans opinion TOTAL « ÉLEVÉ » TOTAL « FAIBLE »

Ensemble 25 59 13 2 1 84 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 24 57 16 2 1 81 18

Femme 27 60 10 2 1 87 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 17 53 20 8 2 70 28

25-34 ans 31 51 14 3 1 82 17

35-49 ans 28 58 12 1 1 86 13

50-64 ans 27 60 11 1 1 87 12

65 ans et plus 21 64 13 1 1 85 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 28 57 13 1 1 85 14

Artisan, commerçant (*) 33 63 4 0 0 96 4

CSP+ 27 57 15 0 0 85 15

Cadre, profession intellectuelle sup. 33 53 15 0 0 85 15

Profession intermédiaire 24 61 16 0 0 84 16

CSP- 27 56 12 3 2 83 15

Employé 29 56 11 2 2 85 13

Ouvrier 25 56 13 5 1 81 18

Inactifs 22 60 14 3 1 82 17

Retraité 20 65 13 1 1 85 14

Autre Inactif 27 50 15 6 2 77 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 30 57 11 0 2 87 11

Communes urbaines de province 24 59 13 3 1 83 16

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 27 57 14 2 0 84 16

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 64 6 2 3 89 8

100.000 hab. et plus 23 59 15 3 0 82 18

Agglomération parisienne 23 56 17 2 2 79 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 24 55 17 2 2 79 19

Province 26 59 12 2 1 85 14

Nord-est 27 62 9 2 0 89 11

Nord-ouest 27 61 9 2 1 88 11

Sud-ouest 22 56 16 2 4 78 18

Sud-est 25 57 17 1 0 82 18
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Et selon vous, le risque d’une explosion sociale en France avec une multiplication des conflits sociaux voire un blocage du pays, est-il aujourd’hui… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Très élevé Assez élevé Assez faible Très faible Sans opinion TOTAL « ÉLEVÉ » TOTAL « FAIBLE »

Ensemble 25 59 13 2 1 84 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 57 15 3 1 81 18

La France Insoumise 28 63 9 0 0 91 9

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 20 57 16 7 0 77 23

Le Parti socialiste 22 51 22 2 3 73 24

TOTAL LREM ET ALLIÉS 13 65 20 1 1 78 21

La République en Marche ! 11 70 17 2 0 81 19

TOTAL DROITE 13 71 12 2 2 84 14

Les Républicains 14 70 12 3 1 84 15

TOTAL RN/R! 37 55 9 0 0 91 9

Le Rassemblement National 35 59 6 0 0 94 6

Reconquête! (*) 35 45 19 0 0 81 19

Sans préférence partisane 25 57 14 3 1 82 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 31 54 13 2 0 85 15

Yannick JADOT (*) 23 59 18 0 0 82 18

Emmanuel MACRON 14 64 19 2 1 78 21

Valérie PECRESSE (*) 25 63 9 0 2 88 9

Marine LE PEN 40 52 7 1 0 92 8

Éric ZEMMOUR (*) 25 56 19 0 0 81 19

Abstention, vote blanc ou nul 19 63 13 3 2 82 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 16 63 19 1 1 79 20

Marine LE PEN 39 52 9 0 0 91 9

Abstention, vote blanc ou nul 25 60 11 2 2 85 13
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre opinion sur les mesures pour le pouvoir d’achat prises par le gouvernement d’Elisabeth Borne au cours des derniers mois ?

En % 
Elles permettent vraiment d’améliorer la situation 

en matière de pouvoir d’achat
Elles vont dans le bon sens mais sont insuffisantes

Elles n’améliorent pas du tout la situation 
en matière de pouvoir d’achat

Sans opinion

Ensemble 9 45 45 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 42 47 1

Femme 9 48 43 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 7 53 40 0

25-34 ans 13 33 52 2

35-49 ans 9 41 50 0

50-64 ans 8 48 44 0

65 ans et plus 11 51 38 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 43 48 0

Artisan, commerçant (*) 22 37 41 0

CSP+ 9 46 45 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 50 38 0

Profession intermédiaire 7 43 50 0

CSP- 7 41 51 1

Employé 7 39 52 2

Ouvrier 7 43 50 0

Inactifs 10 49 40 1

Retraité 11 49 40 0

Autre Inactif 9 49 41 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 39 51 1

Communes urbaines de province 9 47 44 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 49 42 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 46 46 0

100.000 hab. et plus 10 46 44 0

Agglomération parisienne 12 47 39 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 11 47 40 2

Province 9 45 46 0

Nord-est 7 46 46 1

Nord-ouest 10 43 47 0

Sud-ouest 13 42 45 0

Sud-est 9 46 45 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre opinion sur les mesures pour le pouvoir d’achat prises par le gouvernement d’Elisabeth Borne au cours des derniers mois ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Elles permettent vraiment d’améliorer la situation 

en matière de pouvoir d’achat
Elles vont dans le bon sens mais sont insuffisantes

Elles n’améliorent pas du tout la situation 
en matière de pouvoir d’achat

Sans opinion

Ensemble 9 45 45 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 8 49 42 1

La France Insoumise 7 43 50 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 7 54 36 3

Le Parti socialiste 5 57 37 1

TOTAL LREM ET ALLIÉS 28 60 12 0

La République en Marche ! 27 65 8 0

TOTAL DROITE 13 55 32 0

Les Républicains 11 54 35 0

TOTAL RN/R! 9 34 57 0

Le Rassemblement National 9 31 60 0

Reconquête! (*) 6 52 42 0

Sans préférence partisane 5 42 52 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 35 60 0

Yannick JADOT (*) 5 55 38 2

Emmanuel MACRON 22 66 12 0

Valérie PECRESSE (*) 7 46 47 0

Marine LE PEN 7 31 62 0

Éric ZEMMOUR (*) 4 56 40 0

Abstention, vote blanc ou nul 5 44 50 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 16 61 23 0

Marine LE PEN 6 32 62 0

Abstention, vote blanc ou nul 4 40 56 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au recours à l'article 49-3 de la Constitution pour adopter la loi fixant le budget 2023 ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Sans opinion TOTAL « FAVORABLE » TOTAL « OPPOSÉ »

Ensemble 7 26 33 33 1 33 66

SEXE DU REPONDANT

Homme 8 26 28 37 1 34 65

Femme 7 26 37 29 1 33 66

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 7 31 36 24 2 38 60

25-34 ans 7 27 24 40 2 34 64

35-49 ans 6 24 35 35 0 30 70

50-64 ans 8 21 37 34 0 29 71

65 ans et plus 10 29 32 29 0 39 61

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 23 34 36 1 29 70

Artisan, commerçant (*) 10 26 35 27 2 36 62

CSP+ 7 26 35 31 1 33 66

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 28 40 20 0 40 60

Profession intermédiaire 3 25 32 39 1 28 71

CSP- 5 21 32 41 1 26 73

Employé 4 22 32 40 2 26 72

Ouvrier 6 18 33 42 1 24 75

Inactifs 10 30 32 28 0 40 60

Retraité 10 30 30 30 0 40 60

Autre Inactif 8 28 40 24 0 36 64

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 18 33 43 1 23 76

Communes urbaines de province 8 28 34 30 0 36 64

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 5 28 35 32 0 33 67

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 26 37 29 1 33 66

100.000 hab. et plus 9 29 33 29 0 38 62

Agglomération parisienne 10 30 29 30 1 40 59

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 10 30 29 30 1 40 59

Province 7 25 34 33 1 32 67

Nord-est 6 24 36 34 0 30 70

Nord-ouest 9 23 30 37 1 32 67

Sud-ouest 7 24 38 31 0 31 69

Sud-est 7 28 35 30 0 35 65
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au recours à l'article 49-3 de la Constitution pour adopter la loi fixant le budget 2023 ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Sans opinion TOTAL « FAVORABLE » TOTAL « OPPOSÉ »

Ensemble 7 26 33 33 1 33 66

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 20 33 40 0 27 73

La France Insoumise 3 18 20 59 0 21 79

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 7 22 39 32 0 29 71

Le Parti socialiste 11 18 46 25 0 29 71

TOTAL LREM ET ALLIÉS 22 52 22 4 0 74 26

La République en Marche ! 24 57 17 2 0 81 19

TOTAL DROITE 10 36 39 13 2 46 52

Les Républicains 10 33 42 13 2 43 55

TOTAL RN/R! 6 21 31 42 0 27 73

Le Rassemblement National 3 22 31 44 0 25 75

Reconquête! (*) 11 19 37 33 0 30 70

Sans préférence partisane 4 23 37 35 1 27 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 10 24 60 2 14 84

Yannick JADOT (*) 0 23 39 38 0 23 77

Emmanuel MACRON 19 49 26 5 1 68 31

Valérie PECRESSE (*) 13 26 34 27 0 39 61

Marine LE PEN 3 22 30 44 1 25 74

Éric ZEMMOUR (*) 6 26 31 37 0 32 68

Abstention, vote blanc ou nul 5 21 44 29 1 26 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 37 32 16 1 51 48

Marine LE PEN 3 19 27 51 0 22 78

Abstention, vote blanc ou nul 3 17 40 39 1 20 79
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